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Kleine Anfrage

gem. § 24 Bezirksverwaltungsgesetz

- offentlich -
Gremium am
Bezirksversammlung 25.03.2010
Ausschuss fur Kultur und Bildung 13.04.2010

,Der Deserteur*
Kleine Anfrage von Hans-Jurgen von Borstel (SPD-Fraktion)

Im Zusammenhang mit dem militarischen Einmarsch internationaler Truppen unter Fuhrung der
USA in den Irak schuf die Altonaer Kiinstlerin Anna Oppermann die Skulptur ,Der Deserteur*.

Die Skulptur wurde auf der Wiese vor dem Blankeneser Marktplatz aufgestellt und hat dort viele
Jahre gestanden. Nun ist die Skulptur nicht mehr am Platze!!!

Vor diesem Hintergrund frage ich das Bezirksamt:
1. Wer hat aus welchem Grunde die Entfernung der Skulptur veranlasst?
2. Gab es dafur politische Grinde? Wenn ja, welche?
3. War der Kulturausschuss der Bezirksversammlung Altona befasst oder informiert?
4. Wo ist die Skulptur jetzt?
5. Soll sie wieder aufgestellt werden? Wenn ja, wann und wo? Wenn nein, warum nicht?

6. Gibt es in Altona oder Hamburg Uberlegungen dariiber, in welcher Weise der Kiinstlerin
Anna Oppermann und inrem Werk angemessen gewdirdigt werden soll?

Das Bezirksamt Altona beantwortet die Fragen wie folgt:
Zu Fragen 1 und 4:

Die Figur ist 2003 auf nicht geklarte Weise verschwunden. Hinweise zum Tater oder Motiv sind
dem Bezirksamt nicht bekannt.
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Zu Frage 2:
Dem Bezirksamt sind keine Griinde bekannt.

Zu Frage 3:
Eine Befassung des Kulturausschusses der Bezirksversammlung fand in den Jahren 2003 bis

2004 gemal Recherchen der Geschéaftsstelle der Bezirksversammlung in den entsprechenden
Einladungen und Niederschriften nicht statt.

Zu Frage 5:
Nein. Nachdem das Bezirksamt die Figur ,Deserteur” in ihrer einfachen Bauweise seit 1991 an

ihrem Aufstellort geduldet hat, wurde ab 1999 von politischer Seite versucht, ausreichend Mittel zu
sammeln, um die Figur in Metall gieRen zu lassen. Die erforderlichen Mittel konnten nicht
aufgebracht werden, was den zunehmenden Verfall der nicht wetterbestandigen Figur bis zu ihrem
Verschwinden im Jahr 2003 zur Folge hatte.

Zu Frage 6:
Dem Bezirksamt ist hiertber nichts bekannt.

Petitum:

Die Bezirksversammlung wird um Kenntnisnahme gebeten.

Anlage/n:
ohne Anlagen
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